4.

Asagidakilerden hangisinde cinash kafiye kulla-
nilmamistir?

A) Gectikce bembeyaz gezinenler lcer beser
Bildim ki ahiret denilen yerdedir beser
B) Kalem boyle calinmistir yazima
Yazim kisa uymaz, kisim yazima
C) Yollarda kaldi bu yash gozlerim
Yillar var ki yollanni goézlerim
D) Sevmek... Delicesine,deliler gibi sevmek
Kus ucar gibi sevmek, gok girler gibi sevmek
E) Her dalin ucundan ay nuru damlar
Benekli 1siklar altinda damlar

Derinden derine Irmaklar aglar

Uzaktan uzaga goban ¢esmesi

Ey suyun sesinden anlayan baglar

Ne sayler su daga coban cesmesi

Yukandaki dortliigiin durak kalib1 asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

A) 6+5=11 B)4+4+3=11
C)4+4=28 D)5+3=28
E)4+3=7

Beni candan usandirdi cefadan yar usanmaz mi
Felekler yandi ahimdan muradim sem'i yanmaz mi

Kamu bimarina canan deva-y1 dert eder ihsan

Nigin kilmaz bana derman beni bimar sanmaz mi
Yukandaki siirle ilgili asagidakilerden hangisi séy-
lenemez ?

A) Kafiye kullanildigi

B) Redif kullanildigi

C) Sade bir dil kullamldig:

D) imgeye yer verildigi

E) Divan edebiyati gelenegiyle yazildigi

Koyverin kusu turnaya

Yarin duragin bulmaya

Soyundum dervis olmaya

Hirka ile salim da yok

Yukandaki dortliik icin asagida verilenlerden han-
gisi yanhstir?

A) 81 hece odlguslyle soylenmistir.
B) Semai tarinde yazilmistir.
C) Zengin kafiye kullaniimistir,
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E) "aaab" kafiye érglsiyle séylenmistir.

(I) Hece vezni, her misradaki hece sayisinin esit olma-
sini esas alan élctdar (1) Milli veznimiz olarak kabul
edilir. (I11) Hece &lgisandn 7', 81i,11'1i gibi degisik ka-
hiplar vardir. (IV) Hece él¢lsiyle yazilan siirlerde, vur-
guyu belirtmek amaciyla durulur, bu yerlere durak de-
nir. (V) 11'li hece vezninde duraklar 6+5, 4+4+3 veya
1+4 olabilir.

Yukarnida hece olcisiyle ilgili verilen numaralan-
mis ciimlelerin hangisinde bilgi yanlhs vardir?

A) L B) Il C) L. D) IV. E) V.

Gun bitti. Saat kac bitecek mi bir glin savasimiz

Hak edilmis huzinlerimiz olacak mi bizim de

Doénup déndp arkamiza baktigimiz

Bir diinya kalintisi Gstiinde

Hak edilmis hluzinlerimiz olacak mi bizim de

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) Modern siir geleneg@iyle yazildigi

B) Serbest dlci kullanildign

C) Kendine 6zgl bir bigemi oldugu

D) Uyagin ahengi saglayan 6ge oldugu
E) Sairin, beklentilerinden soz ettigi

Icimden taninm ben o illeri

Onlar ki zahirde viran olurlar

Ardich daglari camli belleri

Asanlar Sirin'e hayran olurlar

Yukanda verilen dortliik ile ilgili asagidakilerden

hangisi soylenemez?

A) Hece élciisiyle yazilmistir,

B) Redif kullanilmistir.

C) Zengin kafiye kullanilmistir,

D) Sarma kafiye duzeniyle yazilmistir.
E) Lirik tirde yazilmistir.

Bazi Tirkge sozclkler kisa oldugu halde vezin geregi
uzun okunur; buna --—, Arapca ve Farsca sozclklerde-
ki bazi uzun seslerin vezin geregi kisa okunmasina da
== denir.

Yukandaki parcada bos birakilna yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?



A) imale - zihaf B) zihaf - imale
C) med - zihaf D) med - imale
E) imale - ulama

9. Sizme cesmiin gelmesltin mijgan mijgan ustine
Urma zahm-1 sinema peykan peykén (stine
Yukandaki beyit icin asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Aruz dlcisiyle yazildig

B) Redif kullanildigi

C) “r" sesiile aliterasyon yapildigi
D) Zengin kafiye kullanildigi

E) Sozcuk tekrarlarina yer verildigi

10. Cukurova bayramligin giyerken
Ciplakligin Uzerinden soyarken
Subat ayi kis yelini kovarken
Cennet demek sana yakisir daglar
Bu dortligiin ilk iki dizesindeki kafiye cesidi asa-
aidakilerden hangisidir?

A) Zengin kafiye B) Tam kafiye
C) Cinash kafiye D) Yarim kafiye
E) Tung kafiye

11. Asadidakilerin hangisinde tam kafiye kullanilmistir?

A) Garip gonlim durmaz oldu
Gazum irak gérmez oldu
B) Baktim ki gokylz( bastan basa bulut
Gonul diyor ki o gtzel glnleri unut
C) Geyik dagdan daga kosarken guzel
Nar dalinda dis dig diserken gtzel
D) Gozlerim seni gbrmez oldu
Ise glice varmaz oldu
E) Butan acilan toprak gizliyor
Hayat zamanla acilar dtzlUyor

12. insani yasatan hava
Tath sozdur derde deva
Herkes hayalinde yuva
Kurdukga glizel gérinir
Bu dortliikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) 81 hece olclslyle soylenmistir.
B) Redif kullamimamstir.



C) Didaktik bir siirdir.
D) Capraz uyak kullanilmistir.
E) Tam kafiye kullanilmistir.

13. () Aruz vezni, misralardaki hecelerin uzunluguna ve
kisahigina baska bir deyisle acikhigina ve kapaliligina
dayanir, (Il) Aruz vezninde her misranin ses degeri ba-
kimindan denk olmasi esas kabul edilir. (lll) Heceler
aclk hece ve kapah hece olmak lzere ikiye ayrilir.
(IV) Acik hece sessiz harfle biten hecedir, kapal hece
ise sesli harfle hiter, (V) Acik hece (.), kapahl hece (-)
isaretiyle gosterilir.

Yukandaki paragrafta aruz olgusiiyle ilgili verilen
bilgilerin hangisinde yanlislik yapilmistir?

A) L B) Il O . D) IV. E) V.
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Cevaplar :
1D, 2)A, 3)C, 4)C, 5E, 6)D, 7)D, 8)A, 9)C, 10)D, 11)B, 12)D, 13)D,



